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ATA DA TRIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO, 
ORDINÁRIA, DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA, DA 
NONA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
VENDA NOVA DO IMIGRANTE, ESTADO DO 
ESPÍRITO SANTO. 

 

Aos 20 dias do mês de agosto de 2024, às 19:00, realizou-se a Sessão Ordinária da 
Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante - ES, sob a Presidência do Vereador 
Erivelto Uliana. O Senhor Presidente, após verificar a presença de oito vereadores e 
ausência justificada do vereador Marcio Antonio Lopes, declarou aberta a Sessão, e, sob a 
proteção de Deus e em nome da comunidade, iniciou os trabalhos. Em seguida, o senhor 
Presidente convidou a VEREADORA SIMONE MARGARETE BOZZI BISSOLI para 
proceder a leitura do Evangelho de Mateus, Capítulo 19, versículos 20 a 30, da Bíblia 
Sagrada, e pediu que todos ficassem de pé para ouvir a leitura. Em seguida, o Senhor 
Presidente convocou o Secretário, nomeado “ad hoc”, servidor Alextivane C. Venturim, 
para proceder à leitura do EXPEDIENTE DO DIA, contendo: Projeto de Lei 41/2024, que 
denomina logradouro público no Distrito de Alto Caxixe, Venda Nova do Imigrante; 
Projeto de Resolução 8/2024, que dispõe sobre o orçamento da Câmara Municipal 
para o exercício financeiro de 2025; Requerimento 45/2024, de autoria do vereador 
Marcio Antonio Lopes. O Senhor Presidente passou, então, para o PEQUENO 
EXPEDIENTE e informou não haver oradores inscritos para pronunciamento. Em seguida, 
o senhor Presidente passou para a ORDEM DO DIA, e após verificar a presença de todos 
os vereadores, passou para a leitura, discussão e votação das matérias constantes na 
Pauta do Dia, como se segue: em única discussão, a Emenda Modificativa 1, de autoria 
da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, que modifica o Artigo 7º do 
Projeto de Lei 31/2024, que disciplina a obrigatoriedade do gerenciamento adequado 
de resíduos sólidos gerados em eventos públicos, privados ou público-privados no 
município de Venda Nova do Imigrante e dá outras providências. Em seguida, o senhor 
presidente colocou em discussão a Emenda Modificativa 1 e, não havendo não havendo 
manifestação dos vereadores, colocou em votação, sendo aprovada por unanimidade. Em 
única discussão, a Emenda Modificativa 2, de autoria da Comissão de Educação, 
Saúde, Agricultura, Meio Ambiente, Turismo e Assistência Social, que modifica o 
Parágrafo 1º do Artigo 7º, do Projeto de Lei 31/2024, que disciplina a obrigatoriedade 
do gerenciamento adequado de resíduos sólidos gerados em eventos públicos, 
privados ou público-privados no município de Venda Nova do Imigrante e dá outras 
providências. Em seguida, o senhor presidente colocou em discussão a Emenda 
Modificativa 2 e, não havendo não havendo manifestação dos vereadores, colocou em 
votação, sendo aprovada por unanimidade. Em única discussão, conforme emendado, 
o Projeto de Lei 31/2024, de autoria da vereadora Lucielza do Nascimento Chieza, que 
disciplina a obrigatoriedade do gerenciamento adequado de resíduos sólidos 
gerados em eventos públicos, privados ou público-privados no município de Venda 
Nova do Imigrante e dá outras providências. Em seguida, o senhor Presidente colocou 
o projeto em discussão e concedeu a palavra ao VEREADOR MARCIO ANTONIO LOPES, 
que fez o seguinte pronunciamento: “Senhor presidente, nobres vereadores, público aqui 
presente. Quero deixar registrado e agradecer ao Noel por ter nos auxiliado, assim como o 
vereador Amilton nos convidou para prestar os detalhes finais para esse projeto. É um 
projeto que falamos sobre as festas que teremos no município, e vai ter a presença da 
Ascaveni ou outra entidade para colher esse material para reciclagem. Vai favorecer quem 
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está fazendo a festa, a entidade e ainda a associação terá uma renda, uma verba. Deixo 
registrado, senhor presidente, o agradecimento ao Noel por ter vindo e nos ajudado a fazer 
as emendas no projeto. Obrigado vereador Amilton, como presidente da Comissão de 
Obras convocou o Noel para que pudéssemos terminar o projeto.” Não havendo mais 
manifestação dos vereadores, o senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 
31/2024, conforme emendado, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, o senhor 
presidente colocou em primeira discussão, o Projeto de Lei 40/2024, de autoria do 
vereador Amilton Marques Pacheco, que denomina logradouro público no Bairro 
Brambila, localizado no município de Venda Nova do Imigrante. Em seguida, o senhor 
presidente colocou o Projeto de Lei 40/2024 em discussão e, não havendo manifestação 
dos vereadores, colocou em primeira votação, sendo aprovado por unanimidade. Em única 
discussão o Requerimento 45/2024, de autoria do vereador Marcio Antonio Lopes, 
que requer do Exmo. Sr. Prefeito municipal informação referente à solicitação de 
promoção do servidor Maciel Casagrande. Em seguida, o senhor presidente colocou o 
Requerimento 45/2024 em discussão e concedeu a palavra ao VEREADOR FRANCISCO 
CARLOS FOLETTO, que fez o seguinte pronunciamento: “Boa noite a todos. Quero 
cumprimentar os vereadores, servidores e público aqui presente. Quero solicitar à 
secretaria da Casa que quando essa resposta chegar, faça uma cópia e entreguem para 
mim, eu gostaria de analisar esse requerimento. Eu prestei atenção aqui, coisa que vem aí 
de dois, quatro anos atrás, com vários protocolos. Eu entendo que, como nós vereadores, 
que temporariamente estamos aqui como servidores públicos, já vi nesta Tribuna, durante 
todos esses anos e por várias vezes, vários vereadores e vereadoras elogiando e eu 
mesmo o fiz, o serviço público de Venda Nova. Temos uma cidade com boa prestação de 
serviço público, não tenhamos dúvida disso. De maneira geral, quando pegamos os 
indicadores e trazemos para um nível único, fazendo uma média. Tem muita coisa próxima 
de nós muito pior. Falo isso com propriedade. Gostaria de aproveitar o requerimento que o 
vereador Marcio fez, que uma vez aprovado, gostaria de ter uma cópia para analisar e 
opinar, eventualmente, nem que seja só em Tribuna, sobre a questão que envolve o 
servidor. Obrigado”. Não havendo mais manifestação dos vereadores, o senhor Presidente 
colocou em votação o Requerimento 45/2024, sendo aprovado por unanimidade. 
Terminado o Expediente do Dia, o senhor Presidente passou para a EXPLICAÇÃO 
PESSOAL, e concedeu a palavra ao VEREADOR IVANILDO DE ALMEIDA SILVA, que 
fez o seguinte pronunciamento: “Senhor presidente, colegas vereadores, público aqui 
presente, na pessoa do Valadão, do Noel, do João Vitor, Pretim e demais que fazem 
presença no plenário, além dos servidores desta Casa. Senhor presidente, fizemos vários 
requerimentos, inclusive os da Comissão, e estamos aguardando algumas respostas. Acho, 
senhor presidente, que precisa fazer um pente fino porque muitos requerimentos estão 
passando dos 30 dias sem uma resposta. Inclusive na Comissão de Finanças, onde 
estamos apreciando as contas do prefeito, fizemos requerimento e não chegaram ainda. 
Nós também, além de analisar o parecer do Tribunal de Contas, que é pelas formalidades, 
pela aprovação, também temos poder de fiscalização dos atos que foram feitos. Muitas 
vezes o que foi informado, na prática, talvez não foi daquela forma. Como vereador, 
queremos analisar para, até mesmo, ter uma decisão e ver se realmente o que foi passado 
analiticamente e o que foi analisado pelo Tribunal de Contas foi o que aconteceu fielmente 
no município. Alguns pontos deixam dúvida aos colegas vereadores da comissão, por isso 
encaminhamos ofícios pedindo as informações para termos clareza sobre as contas da 
atual gestão referente ao ano de 2022. Estamos aguardando e, senhor presidente, temos 
de ter as datas de todos os requerimentos desde o início desta legislatura e o prazo que 
chegaram na Câmara, porque tem requerimento feitos por este colendo plenário que 
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passaram de 30 dias, que é o prazo da lei. Se isso estiver no alcance, senhor presidente, 
se temos de fazer um requerimento em plenário, se podemos solicitar diretamente, para 
podermos apreciar e ver os atos do prefeito que, até o momento, não teve o respeito que a 
gente teve como Legislativo com ele. Nada contra ele, mas temos de segurar esses dados 
em mãos para quando alguém nos confrontar na rua, falar que a Câmara foi desrespeitosa 
com a atual gestão, a título de informação, as verdades dos fatos virem à tona. Esse é o 
melhor momento de passar a verdade dos fatos aos cidadãos. Também peço, vossa 
excelência, um histórico dos ofícios que foram pedidos, pode ser em via CD, senhor 
presidente, eu agradeço. Agradecer o público que está aqui e também, Noel, esse projeto 
que foi aprovado é um avanço. Vocês terão espaço garantido na festa, a não ser que vocês 
abram mão disso, não apenas vocês, mas outras associações que podem vir, nada impede 
de o município ter mais de uma associação. Mas, hoje, só existe uma no segmento, o 
espaço está garantido nos eventos. Sabemos e o Noel já nos falou, a maioria dos eventos, 
inclusive no interior, não deixa lucro. Mas é um trabalho de conscientização ambiental junto 
às crianças, pessoas que estão ali que veem o trabalho da associação. Além de tirar os 
resíduos sólidos, tirar de circulação, a maioria deles são resíduos, tirando o papelão, que 
precisam de 300, 400 anos para se decompor. Vidro é praticamente infinito. Estamos 
tirando isso dos aterros sanitários. Leve meus parabéns a todos da associação, pois esse 
grande avanço que acredito que o prefeito deve sancionar, vai ser um grande avanço para 
conscientização das pessoas nos eventos para a destinação de resíduos sólidos. 
Esperamos e sabemos que o povo de Venda Nova se conscientizou bem, fazendo a 
separação dos resíduos recicláveis, mas pode melhorar muito e temos de trabalhar por 
isso. Fica aqui meus parabéns, Noel, e a todos da Ascaveni, essa associação que, além de 
fazer a destinação correta dos resíduos, também é uma forma econômica, uma célula 
econômica que traz renda às pessoas que ali estão, fazendo dali um ganha pão. É muito 
gratificante para a sociedade de Venda Nova do Imigrante. Faço mais um ofício de alerta 
ao Executivo Municipal que limpe as caixas secas das estradas vicinais, que faça as 
aplicações de revsol, se é que ainda está sendo aplicado no município, e aqueles que não 
pode ser aplicado por falta de material, que seja colocado o saibramento. As chuvas vão 
vir, estão próximas, em dois meses começa o período chuvoso e sabemos bem, vem a 
chuva, vêm os problemas e dificuldades dos produtores rurais. A título de preservação e 
conhecimento, mandamos encaminhar esse ofício ao Executivo, que olhe com carinho as 
estradas vicinais do município e deem tranquilidade aos produtores rurais e àqueles que 
nelas transitam nas estradas do nosso interior, como nossos turistas e moradores. Senhor 
presidente, terça-feira passada pedi uma moção de aplausos, se puder na próxima terça-
feira, aos voluntários da Apae, todos da diretoria e os que participaram da Festa do Rodeio 
e levaram o lucro à entidade, que faz um excelente trabalho junto aos excepcionais de 
Venda Nova. Acredito ser os parabéns de todos os vereadores a esta instituição que tanto 
faz, ajuda e constrói junto com a sociedade de Venda Nova o crescimento. Agradecer a 
todos ali, todos que ajudam direta ou indiretamente aquela instituição. Agradeço a presença 
de todos em plenário e boa noite a todos. Não havendo mais nada a ser tratado, o senhor 
Presidente declarou encerrada a Sessão às 19:42, e para constar nos anais desta Casa de 
Leis, eu, Fernanda Zandonadi, lavrei a presente ata que, após ser devidamente divulgada, 
achada conforme e aprovada, vai assinada pelo Presidente e pelos demais Vereadores, 
concordantes com seu conteúdo. 

 
ERIVELTO ULIANA – Presidente     
 

Autenticar documento em https://camaravni.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 310036003200320033003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-
Brasil.



CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 
Estado do Espírito Santo 

Ano 2024 

ATA COM ASSINATURA DIGITAL 
 

MARCO ANTÔNIO TORRES NASCIMENTO – Vice-Presidente 
 
MARCIO ANTONIO LOPES – 1º Secretário 
 
ALDI MARIA CALIMAN – 2ª Secretária      
 
AMILTON JOSÉ MARQUES PACHECO   
 
FRANCISCO CARLOS FOLETTO   
 
IVANILDO DE ALMEIDA SILVA 
 
SIMONE MARGARETE BOZZI  
 
WALACE RODRIGUES DE SOUZA  
 
LUIZ RICARDO BOZZI PIMENTA DE SOUSA (LICENCIADO EM 29/02/2024) 
 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante, Estado do Espírito 
Santo, aos 21 dias do mês de agosto de 2024. 
 
 
 
 
  

ATA FINALIZADA E APROVADA EM 
21 de agosto de 2024 

Fernanda Zandonadi 
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